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Mathematik 3. Klasse

I. Blochliger, S. Knaus, O. Schniirer

19.14 Losungen

Hinweise zu den Symbolen:

R Diese Aufgaben konnten (mit kleinen Anpassungen) an einer Priifung vorkommen. Fiir die Priifungsvorbe-

reitung gilt: “If you want to nail it, you’ll need it”.

# Diese Aufgaben sind wichtig, um das Versténdnis des Priifungsstoffs zu vertiefen. Die Aufgaben sind in der
Form aber eher nicht geeignet fiir eine Priifung (zu grosser Umfang, notige « Tricksy, zu offene Aufgabenstellung,
etc.). Teile solcher Aufgaben kénnen aber durchaus in einer Priifung vorkommen!.

-g® . . o . . . . . .
X Diese Aufgaben sind dazu da, iiber den Tellerrand hinaus zu schauen und/oder die Theorie in einen grosseren

Kontext zu stellen.

R Losung zu Aufgabe 19.2 cxableitungenskizzioren
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a) d(r) = 4224 b) V(x) = 2023
c) d(x) =32+ 2x d) d(z)=0
e) e(z)=1 f) f(z)=(2?)
§) ¢@)=1+a+Lta? ) W(a) = (

R Losung zu Aufgabe 19.12 ccwursel-ableiten

Gesucht ist die Tangentensteigung an den Graphen von f(x) = \/x. Wir wihlen einen Punkt (xg, /7o) auf dem
Graphen von f(z). Der entsprechende Punkt auf g(x) hat die Koordinaten (,/zg,xo). Die Tangentensteigung
in diesem Punkt erhalten wir durch die Ableitung von ¢'(z) = 2z, also ¢'(\/Zo) = 2,/Zq.

Der Kehrwert davon ist die Tangentensteigung an der Stelle zg. Wir folgern

*Lﬁsung zu Aufgabe 19.13 ex-funktionen-verschachteln

5

a) f(g(z)) = (2)°
d) k(h(f(2))) =

b) g(f(z)) =27
¢) g(f(h(x))) =2

5

In (25)

R Losung zu Aufgabe 19.14 ccrunctionen-entschachiein

g(z) = In(z), h(z) = 2°
g(z) = 2%, h(z) = 2?

9(x) = v/, h(z)

41
9(2) = 22, h(r) = 2°
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